

Opatření:

4. Investice do hmotného majetku

Podopatření: 4.3 Podpora na investice do infrastruktury souvisejících s rozvojem, modernizací nebo přizpůsobením se zemědělství a lesnictví

Operace: 4.3.1 Pozemkové úpravy

Celková alokace operace na období PRV 2014 – 2020 (včetně nár. zdrojů): cca 3 500 mil. Kč

Datum výzvy: Dne 22. 2. 2016 byl spuštěn kontinuální příjem žádostí v operaci 4.3.1 Pozemkové úpravy

Použitá míra podpory: *přímá nenávratná dotace ve výši 100 % způsobilých výdajů*

Příspěvek z EZFRV: 49,5% veřejných výdajů

Příspěvek ČR: 50,5% veřejných výdajů

Cílem této operace:

Provádění pozemkových úprav, kdy dochází k racionálnímu prostorovému uspořádání pozemků vlastníků půdy v daném katastrálním území a podle potřeby také k reálnému vytyčení těchto pozemků v terénu. V rámci pozemkové úpravy se zpracovává plán společných zařízení. Realizace plánů společných zařízení zajišťují zpřístupnění pozemků, opatření k ochraně životního prostředí a zachování krajinného rázu, zvýšení ekologické stability krajiny, protierozní, protipovodňová opatření pro ochranu půdního fondu a vodohospodářská opatření pro omezení dopadu zemědělského sucha. Realizace pozemkových úprav se zohledněním principů ochrany krajiny napomáhá obnovovat a zachovávat biologickou rozmanitost krajiny.

Podporované aktivity a způsobilé výdaje:

Geodetické práce:

→ zaměření území a všech polohopisných prvků a další geodetické práce prováděné za účelem zpracování návrhu pozemkových úpravy vytyčení nově navržených pozemků na základě schváleného návrhu pozemkových úprav.

Realizace plánů společných zařízení:

→ opatření ke zpřístupnění především zemědělských a lesních pozemků (mimo intravilán); protierozní opatření pro ochranu půdního fondu;

→ vodohospodářská opatření sloužící k neškodnému odvedení nebo rozlivu povrchových vod a ochraně území před záplavami, k zvýšení retenční schopnosti krajiny a opatření pro omezení dopadu zemědělského sucha (např. retenční nádrže apod.);

→ opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability krajiny.

Příjemcem podpory je Státní pozemkový úřad – resp. pobočky krajských pozemkových úřadů.



EVROPSKÁ UNIE

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova

Evropa investuje do venkovských oblastí

Program rozvoje venkova



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

Podmínky způsobilosti

- projekt lze realizovat na území České republiky s výjimkou území hl. města Prahy;
- projekt je v souladu se zákonem č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů;
- projekt je prováděn v rámci jednoduchých nebo komplexních pozemkových úprav, přičemž jednoduché pozemkové úpravy musí vždy zahrnovat realizaci společných zařízení
- realizace plánů společných zařízení (v záměru b) musí být v souladu se schválenými návrhy pozemkových úprav;
- projekt nesmí být realizován na lesních pozemcích;
- na projekt je vydáno souhlasné stanovisko Ministerstva životního prostředí (vztahuje se pouze k záměru b) realizace plánu společných zařízení).

Bližší informace k opatření: www.eagri.cz/prv a www.szif.cz

Příklad realizovaného projektu z Programu rozvoje venkova ČR 2007 – 2013

Projekt: Suchá retenční nádrž v k. ú. Senetářov

Místo realizace: 679 06 Senetářov, k.ú. Senetářov

Charakteristika projektu:

Stavba suché retenční nádrže byla navržena východně od zastavěné části obce Senetářov v údolí polní trati Záhumení, na přirozené svodnici povrchových vod, v místě původního v současné době nefunkčního poldru.

Stavba suché retenční nádrže je součástí plánu společných zařízení schváleného návrhu komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Senetářov. Cílem navržené stavby bylo ochránění obce Senetářov před nepříznivými vlivy a škodami způsobovanými povodněmi, při kterých docházelo k zahlcení a pozdějšímu rozlívání dešťové kanalizace. Stavbou došlo k omezení negativních účinků odtokových situací, čímž jsou ochráněny pozemky pod stavbou a především zastavěné území obce Senetářov. V zatravněné zátopě je zachycena převážná část splavenin z povodí. Stavba výrazně zvýšila retenční schopnost zemědělsky obhospodařovaného území.



Odpadní koryto (před realizací)



Bezpečnostní zařízení koryta (po realizaci)



EVROPSKÁ UNIE

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova

Evropa investuje do venkovských oblastí

Program rozvoje venkova



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ